
令和５年 第１５回

陸別町教育委員会会議録

（公開用）

自 令和５年12月 14 日

至 令和５年12月 14 日

陸 別 町 教 育 委 員 会



令和５年 第１５回 陸別町教育委員会会議録

招 集 の 場 所 陸別町役場 ３階 委員会室

開 閉 会 日 時

及 び 宣 告

開 会 令和５年12月 14日 午前９時27分 教育長 有田 勝彦

閉 会 令和５年12月 14日 午前 11時 54分 教育長 有田 勝彦

委 員 の 出 席

及 び 欠 席

○出席を示す

×欠席を示す

教 育 長 有 田 勝 彦 ○

出席 ３人

欠席 １人

教育長職務代理者 西 岡 愛 則 ○

委 員 小 木 育 子 ○

委 員 後 藤 和 美 ×

会議録署名委員 西 岡 愛 則

説明のため会

議に出席した

者 の 職 氏 名

次 長 副島 俊樹

主 幹 津幡 恵一

主 任 主 査 遠藤 香奈

職務のため会議に

出席した者の職氏名

会 議 に 付

し た 事 件

議案第31号－陸別町立学校職員の自家用車の公用使用に関する規程の一部

を改正する規程について

議案第32号－令和６年度教育費等予算案について

会 議 の 経 過 別紙のとおり



開会 午前９時２７分

◎開会宣告

○有田教育長 ただいまより、令和５年第１５回陸別町教育委員会会議を開会します。

後藤委員は欠席する旨、報告がありました。

◎会議録署名委員の指名

○有田教育長 本日の会議録署名委員は、西岡委員にお願いをします。

◎事務報告

○有田教育長 事務報告を行います。事務局より説明をお願いします。

○遠藤主任主査 管理関係について報告させていただきます。

１１月１３日、第１４回陸別町教育委員会議を開催しております。

１１月１４日、第２回十勝教育研究所運営委員会ということで、有田教育長がＺＯＯＭで出

席をしております。

１１月１５日、第８回陸別町校長・教頭会議をこちらのほうで開催しております。

１１月２５日に陸別中学校、１２月２日に陸別小学校の土曜授業ということで授業が行われ

ました。

１２月５日から６日にかけまして、陸別町議会１２月定例会が開会されまして、有田教育長

ほか職員１名ということで次長が出席しております。

１２月７日、東北部方面ＰＴＡ連合会活動交流会が浜田旅館で開催されまして、有田教育長

が出席しています。こちらはコロナの関係で数年行われていなかったのですが、久しぶりに３

町のＰＴＡの役員と、あと事務局などが集まりまして開催されました。

１２月７日、陸別中学校第２学年、学年閉鎖ということで、１２月７日は中学校２年生に欠

席者が多かったということで、在籍１７名中、欠席４名、あと体調不良による子が１名いまし

て、５名の風邪症状と言いますか、うち１人がインフルエンザということで診断されたのです

が、ありまして、５日間、１１日まで学年閉鎖ということになりました。

１２月８日、次の日なのですけれども、全学年にインフルエンザの感染者が認められまして、

欠席者数が増えまして、３学年で在籍４９名のうち、風邪症状などによる生徒が１２名、うち
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欠席者が３学年で８名いまして、学校閉鎖というか臨時休校ということになりまして、１２月

８日、給食を食べて午後から１２月１２日まで休校となりました。

１２月８日、小中一貫教育推進委員会研修会ということで、コーチ羅針盤の秦公一さんによ

る教職員向けの研修会が開催されました。こちらのほうに有田教育長ほか職員２名ということ

で出席しております。内容につきましては、ちょっと説明が難しいのですが、皆さん子どもた

ちに接するときには、自分が大事に思っていることがぶれないようにというか、指導していく

といいのではないかというようなお話があったかなと思っています。

１２月１１日、陸別小学校なのですけれども、今度は小学校、週が明けまして、小学校のほ

うでインフルエンザの欠席が増えまして、在籍が全学年８３名なのですが、欠席者数が３２名、

風邪とインフルエンザと合わせて３２名いまして、学校閉鎖ということで、１１日から１週間、

１５日まで学校閉鎖、今臨時休校中です。

それから、１２月１２日、第９回陸別町校長・教頭会議をこちらのほうで開催しています。

管理関係については、以上です。

○副島次長 社会教育関係、私のほうから説明いたします。

１１月１４日に、今年度、最後となります第６回ことぶき大学移動研修ということで、北見

市で開催をしております。７名の参加でありました。

１６日に、順番から言いますと、北海道社会教育研究大会、これは昼間だったのですが、オ

ンラインで開催されまして、委員１名出席しております。

その日の夜、第２回の陸別町社会教育委員の会議、委員会室で開催されまして、委員６名参

加していただいております。

１１月２４日、陸別町社会連携連絡協議会の出前授業ということで、久々に対面での授業と

いうことで実施されました。今年については、小学校は５、６年生対象に、国立環境研究所の

講師で授業を行っていただいております。中学校は名古屋大学のインドの研究者の方の講演と

いうことで、名古屋大学の西谷准教授の通訳を交えての英語での講演ということで授業を受け

ております。

１１月２５日、陸別中学校土曜授業の３回目ということで、旧中斗満小学校の郷土資料室と

公民館の石器を見学しております。教育委員会で対応をしております。

社会教育関係は、以上であります。

○津幡主幹 続きまして、社会体育関係になります。

１１月２０日に第６回陸別町スポーツ振興基金運用委員会ということで、サッカー関係で中

学生が十勝の選抜に選ばれまして、その関係の費用の助成ということが主な内容になっており

ます。

２２日は陸別町議会議員協議会ということで、こちらはプール関係の話ということになりま

す。教育長ほか職員２名。

１２月６日に第３８回冬季ミニバレー大会。１７チームで７７名の参加ということになって



- 3 -

おります。

その日に陸別町議会総務常任委員会、こちらもプールのほうの説明となっております。職員

２名。

８日に第４回陸別町スポーツ推進会議、これは定例の会議で、予算と次期の予定等というこ

とを審議しております。

給食関係はありません。

以上です。

○副島次長 続きまして、今後の予定でありますけれども、一番上の２２回、陸別町議会臨

時会開会というのは誤りですので、削除をお願いいたします。大変申し訳ございません。

１２月１６日、今週の土曜日ですけれども、中学校の土曜授業ということで、町長の講話が

実施されます。

１８日には第２回陸別町教育支援委員会と、その後、陸別町児童生徒生活指導連絡協議会が

開催されます。

教育支援委員会については、来年度に向けての特別支援の関係の協議等が行われる予定で

す。

生活指導連絡協議会は、冬の長期休業を控えての意見交換というふうになります。

２２日、陸別小学校冬季休業ということで、１月１５日まで冬休みです。

２３日が陸別中学校冬季休業で、１月１４日まで冬休みとなります。

１２月２９日、２８です、すみません。１２月２８日から１月８日まで学校閉庁日というこ

とで対応する予定です。

１月３日、令和６年のはたちの集いということで、これにつきましては、また委員の皆さん

の御出席をよろしくお願いいたします。

１月６日、令和６年の陸別消防団、消防団です、すみません。出初め式ということで実施を

されます。

それと、６日、７日にかけて５歳児と小学１年生のスケート教室を開催する予定であります。

今後の予定につきましては、以上であります。

間違いが多くて、大変申し訳ございませんでした。

○有田教育長 それでは、事務報告について質疑を行います。

質疑はありませんか。

（「なし」の声あり）

◎報告事項

○有田教育長 それでは、次に報告事項に入ります。

報告事項、各委員の任命及び委嘱について、事務局より報告をお願いします。
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○副島次長 それでは、各委員の任命及び委嘱について報告をいたします。

陸別町教育支援委員会委員の委嘱。

５号委員で、菅原育子さんを委嘱しております。

関係行政機関の職員、新任ということで、任期は令和５年１１月２０日から令和６年３月３

１日、前任者の残任期間ということでありますが、これは陸別町の人事異動で保健師の主任主

査が異動になったということで、前田さんから菅原さんに新たに委嘱をしているものでござい

ます。

以上であります。

○有田教育長 それでは、ただいまの報告事項について、御意見、御質問はありませんか。

（「なし」の声あり）

◎議案審議

○有田教育長 それでは、次に教育長業務報告はあるのですけれども、ちょっと議案審議が

新年度予算ということもありますので、先にそちらのほう、二つありますけれども、議案審議

後に繰り下げて報告をしたいなというふうに思っておりますので、早速議事に入りたいと思い

ます。

それでは、次に議事に入ります。

議案第３１号陸別町立学校職員の自家用車の公用使用に関する規程の一部を改正する規程

について、事務局より提案理由の説明をお願いします。

○副島次長 それでは、議案第３１号陸別町立学校職員の自家用車の公用使用に関する規程

の一部を改正する規程について説明をいたします。

６ページになりますが、道立学校職員の自家用車の公用使用に関する要綱の一部改正に伴

い、所要の改正を行おうとするものでございます。

当町の規定の道立学校職員の規定に準じて制定しているもので、今回併せて改正しようとす

るものでございます。

主な中身につきましては、去年、一部改正をして、運転前に校長が運転者の状況を目で見て、

あと、息等で確認をするということでなっておりましたが、今回新たにアルコール検知器を用

いた確認ということが加えられております。また、５ページにありますように、様式が変更と

なっております。大きくはこの二つになります。

今年の１２月まで猶予期間ということで、アルコール検知器を用いなくても、顔色ですとか、

話し方、息で確認をしてよいということになっていたのですが、当初アルコール検知器が品不

足でなかなか手に入らないとかというのもありましたので、猶予期間が設けられておりました

が、今回１２月から検知器を用いるということに変わっております。ただ、当町の小中学校に

つきましては、以前からアルコール検知器を配置しまして、それに基づいて対応してきており
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ますので、大きく変わるところはございませんが、今回、全部は読み上げませんけれども、こ

ういった中身で改正をするということでございます。

６ページですが、この規程は、公布の日から施行するでございます。

７ページから１０ページまで、現行の規定に変更部分を加えたものを記載しておりますの

で、後ほど御覧いただきたいと思います。

以上、大変雑駁ですけれども、説明とさせていただきます。

以降、御質問によりお答えしてまいりますので、よろしくお願いいたします。

○有田教育長 それでは、議案第３１号の質疑を行います。

質疑はありませんか。

（「なし」の声あり）

○有田教育長 それでは、議案第３１号について、原案のとおり決定することに御異議あり

ませんか。

（「異議なし」の声あり）

○有田教育長 異議なしと認め、議案第３１号は原案のとおり決定いたしました。

次に、議案第３２号ですが、議案審議の前に、議案第３２号については、教育事務の議会の

議案について、町長への意見の申出に関する事項でありますので、陸別町教育委員会会議規則

第７条の２第１項第４号の規定により、非公開としたいと思いますが、御異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○有田教育長 それでは、異議なしと認め、非公開とします。

（以下、非公開）

○有田教育長 これより会議を公開とします。

◎業務報告

○有田教育長 それでは、教育長の業務報告について、私のほうから報告をさせていただき

たいと思います。

別冊の教育長業務報告を御覧ください。

（別冊「教育長業務報告」について教育長より報告）

◎その他の事項

○有田教育長 それでは、最後に委員の皆さんから何かございますか。

（「なし」の声あり）

○有田教育長 事務局から何かありませんか。
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（「なし」の声あり）

◎閉会宣言

○有田教育長 それでは、以上をもちまして、令和５年第１５回陸別町教育委員会議を閉会

といたします。

長丁場、ありがとうございました。

閉会 午前１１時５４分

陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。

会議録署名委員 西 岡 愛 則

会議録作成職員 遠 藤 香 奈


